

马拉松、音乐元素“刷屏”乡村旅游节庆

# 时尚玩法背后隐藏着哪些商机？

□记者 谢舒奕 鲁威

在音符的浪潮里挥舞双手，上千名陌生人面对面“音乐社交”；来自全国各地的跑友汇聚马拉松赛道上一较高下，用脚步描绘甬式山水……“几个月下来，我们辗转镇海、鄞州、东钱湖等地，参与过10余场乡村旅游节庆，许多上规模的活动都融入了马拉松或音乐元素，这类时尚玩法最易被朋友圈刷屏！”姜永等一批热血驴友对宁波旅游市场的变化具有敏锐的观察力。然而，这样的流行缘何兴起，背后又隐藏了哪些商机呢？业内人士对此颇为关注。

## 用脚步、音乐描绘甬式山水

小桥流水人家、参天的古树、翠绿的竹林，今年鄞州塘溪第六届名人文化旅游节一改往年静态展示风格，将越野挑战赛作为主题活动之一，选址能够串联四大古村、风景秀丽的董山湖休闲文化长廊，“类似做法，塘溪名人文化旅游节并非头一个。”姜永以年内举办的宁波四明山浪漫金秋节以及九龙湖（宁波）国际半程马拉松赛为例，“这些乡村旅游节庆都在活动中融入了马拉松赛事环节。”他说。

同时，乡村旅游节庆活动中出境率居高的还有音乐节。“单是在东钱湖畔就举办过‘东钱湖国际青年音乐派’‘鸟人音乐节’‘2016阿拉音乐节暨宁波草莓音

乐节’等，宁海桑洲则有山顶音乐节，鄞江趣湾也举办了第一届银杏音乐节……”姜永对此如数家珍。

“今年以来，音乐节和马拉松赛事在各县市区‘生根发芽’，成为旅游、文化消费市场的一道新景观。有趣的是，它们与乡村旅游节庆融合后显得更接地气了。”姜永以马拉松为例，“为让更多人参与进来，马拉松不仅分为全马、半马和四分马，还有专供妇女儿童参与的‘迷你马’。此外，专在夜间进行的‘荧光跑’以及寒冷气温下的‘光猪跑’等趣味跑步也更多了。”他说。另外，相比纯粹的音乐盛宴和马拉松赛事，将马拉松和音乐节相结合，也成了部分乡村旅游节庆的最大特色。

## 从城市到乡村是一种趋势

宁波乡村旅游节庆刮起马拉松、音乐节旋风，也绝非空穴来风。

业内人士认为，近年来，随着跑步带来的健康生活理念深入人心，越来越多的马拉松赛井喷式发展，从城市走到乡村是一种趋势和有益尝试。同时，“户外音乐节以其新鲜的理念被旅游行政管理部门和策划机构寄予新的期望——引起社会关注，提升城市形象并点亮新的旅游产业。”一位资深旅游业内人士告诉

记者。

“由于跑道选址乡村，马拉松赛举办时间以风景、温度宜人的春秋季节最盛，而音乐节虽对此受限较小，但基本也会扎堆在春夏两季。”在参与人群方面，“90后是音乐节的主流社交群体；而参与马拉松赛的除了小年轻，五六十岁甚至70岁以上的中老年人也有不少。”一位举办过类似活动的负责人告诉记者。



记者带您乡村游 | 看乡村节庆

**痒的难受要撕层皮吗？痒的彻夜难眠吗？痒的钻心、痛心吗？**

**周年庆、送礼品、免费试**

**皮肤问题“苗一手清肤老铺”有效**

宁波总店春节前最后一次回馈新老顾客，特邀请苗仁堂专家成员马老师亲临本店，为广大新老顾客检查，特此举行以下优惠活动：

一、贵州苗仁堂省部皮肤指导老师马老师免费一对一，定制皮肤健康调理方案；  
二、到店可免费体验苗仁堂系列产品；  
三、现场可免费检测皮肤一次；  
四、两天活动现场可享受公司定制的特大优惠政策；

五、新老客户提前预约检查，可领精美礼品一份；

六、当天购买的新老客户可领取价值108元的云南三七粉50克(20头三七)。

每天限前15名。

活动时间：12月17日、18日（仅限两天）

活动地址：鄞州区贸城中路718号（银苑大酒店斜对面）

报名热线：0574-56108136

## 人参三味，解决便秘大问题

便秘的人，脸色、口气，都不好。是因为，粪便在肠道中产生的毒素反复被吸收到血液中所致。便秘的人心情有时也不好，光吃不排啥人能受得了，有的好多天才排便，肚子胀得喘气都费劲，看见美食都不敢多吃。所以很多便秘患者闷闷不乐，快乐不起来。

这里告诉你一招，这个方子分别由植物的茎叶，果仁，再加上三参九种药源植物精制而成（芦荟叶，郁李仁，莱菔子，火麻仁，厚朴，枸杞子，三参；西洋参，玄参，苦参），大组方。芦荟解毒，郁李仁，莱菔子润肠，西洋参滋阴补气血，增加肠动力，野果枸杞补肾生津，润滑肠道。润肠，清热，解毒，补气，补血，补肾多种功效相结合，大方子。便秘久了需要多方面调理，通补相结合，多种功效改善胃肠道功能，这样效果才好。所以这招儿适合老便秘患者。

本品名叫金舒通是以芦荟、火麻仁、枸杞子、郁李仁、莱菔子、西洋参、玄参、苦参、厚朴为主要原料制成的保健食品，经功能试验证明，本品具有改善胃肠道功能（润肠通便）的保健功能。

温馨提示：通便快，通便后，每天2—1粒，或两天一粒，乃至停用。不含泻药，不腹痛，不拉肚子，老客户12月21日前可用10个正品包装换取一盒。

咨询电话：0574-82850016，免费送货。买5盒送2盒，买10送5，20送12盒。不适宜人群少年儿童，本产品不能代替药品。

地址：解放南路55号信谊药店（外运大厦南100米）、海曙阳光大药房（地铁大卿桥站南，白杨街45弄81号）、江北区香山堂百姓健康药房（人民路与新马路红绿灯东150米，江北行政服务中心对面）、江东吴彭年针灸诊所（儿童公园西门对面公交车站旁）、北仑新大路432号新城药房、柴桥新桥南路159号新城大药房、慈溪人民医院北门利民药房、象山丹城天安路21号益民大药房、宁海气象北路10号华泰中西药房、奉化老电影院对面广平大药房、镇海大西洋路西门菜场门口永心药店、邱隘镇中路136号中西大药房、观海卫市场路80号兴玲大药房、塘新卫生院对面益沐堂、五乡农贸市场西康旺大药房、溪口经堂南路30号平安百姓药房。

零售

非保健食品（文）第2015120008号

## 节庆后客流源源不断

不可否认的是，如今马拉松赛和音乐节不仅是一张文艺牌，更成为一张经济牌。

“将这两大流行元素植入乡村旅游节庆，本身就会吸引一批为数不少的参与者，一些有规模、上档次的品牌活动，还能够吸引更多跨省、跨国游客参与进来。”记者获悉，宁波四明山浪漫金秋节吸客500人，而九龙湖（宁波）国际半程马拉松赛则集结了7000多人。

节后，活动场地相继吸引越来越多游客自发前往跑步。“像东钱湖畔、镇海九龙湖畔、鄞州董山湖畔以

及鄞州公园等地。”记者采访时获悉，眼下，在美丽的九龙湖畔，夜跑者已经成为一道独特的夜间风景，周边居民亲切地称呼他们为“九龙湖跑团”，“我们每周一三五傍晚7点集合群跑，一开始只有10多人，举办过马拉松赛事后短短几个月人数就翻了五六十倍。”一名张姓跑友告诉记者。

记者同时注意到，今年喜达屋、希尔顿等国内国际知名企业都不约而同地将东钱湖畔作为自身主办的马拉松赛事的主要场地。而且，近几年，也有多个品牌音乐节已经进驻宁波，比如“草莓音乐节”等。

## 催生乡村旅游策划师

随着乡村节庆活动越来越多，也让一些资深的旅游策划公司看到了商机。记者了解到，目前，宁波举办的节庆活动中，有的由政府举办，有的委托广告公司承办，旅行社、文化传媒公司等公司也纷纷介入节庆活动。不过，目前宁波专业做乡村旅游的企业几乎没有。

“这些节庆活动一般由资深旅游节庆策划师定制设计活动方案，通过系列宣传把休闲游用户推送到乡村，为乡村带去入园量的额外增长。”赵女士是鄞州一家旅游策划公司负责人，她认为，单纯通过节庆活动为乡村招徕客源是远远不够的，唯有深度参与乡村的文化、历史、农产品等方

面，才能策划为村子不断带来客流。

去年以来，她组建了一支“乡村策划师”团队，并为一个乡镇专门策划多个旅游节庆活动。“单个乡村无力承担旅游市场推广成本，而且不少乡村自营节庆活动运营成本高、效果没有保障。我们在为乡村策划相关节庆活动时，会尽可能地让当地村民能够通过节庆活动受益，而且乡村除了在短期内获得游客量的大幅增长外，还将获得在品牌和口碑等方面同步成长的机会。”赵女士告诉记者，“与景区的优惠促销不同，乡村旅游策划需要根据乡村的资源特质和客源特点为其量身打造节庆活动，并且还需要不断创造全新的旅游玩点，吸引游客目光。”

## 节庆活动需要时时创新

周晶是一位具备10年以上旅游目的地营建、营运、营销实战经验的旅游营销专家。她认为，节庆活动必须考虑其独特性和产生旅游吸引力的能力，不能走同质化道路。今后要充分考虑活动主题的独特性及其吸引力。节庆的主题和内容要时时更新，不断创新，用优质的产品和服务满足游客的需求。节庆活动也需要考虑可持续性，要从大旅游的角度去策划打造旅游品牌。比如，树立品牌意识，注重群众的参与程度，坚持政府引导与市场化运作相结合，逐步实现节庆活动市场化、规范化、国际化。

也有业内人士表示，节庆除了振兴旅游产业，提升地方以及政府知名度外，更需要考虑游憩效益的提升以及参与活动的游客的满意度。如此，节庆活动与乡村旅游才能

得以持续经营。比如，游客对体验活动的安排、娱乐性、服务人员的态度，以及停车场、交通疏导、公厕卫生以及商品价格等方面都是考量游客对节庆活动满意度的标准。

他表示，今年我市的一些乡村节庆活动举办过程中，还是不同程度出现了商品价格纠纷、交通混乱以及污染等问题。如果这些问题长久未解决的话，或对节庆的人气带来较严重的冲击。

采访中，也有人提出，各地举办乡村节庆活动往往需要大量的人力、物力。因此，活动效益如何也是当地政府部门和村民关注的重点。不过，目前宁波乃至周边地区并没有可遵循的评估准则，这也导致举办地评估活动所创造的效益时，并不能如实反映，因此建议能建立一套乡村节庆活动效益评估准则。

## 惠耳听力28周年“岁末助听送温暖”助听器全场大优惠活动

2016年圣诞及元旦来临之际，惠耳听力28周年庆联合各助听厂家特别优惠配活动：

活动时间：2016年12月15日—2017年1月30日。

一、特惠机型：2通道数字助听器特价1680元；4通道4600元，特价2800元，6通道6590元，特价4000元，10通道9300元，特价5580元，12通道12800元，特价7580元；

二、旧机回收：对助听器效果不满意的用户，一台旧机10%—90%回收助听器，换清晰无杂音全数字助听器；

三、指定品牌免费试机30天，无理由可退机。

四、助听器可享受延长保修 2—3

年，赠送一年电池。

五、免费听力测试、清洗助听器。

12月17、18日，特邀浙江省听力语言康复医学专业委员，我国教育部本科《助听器》专业教材编委史文迪主任坐诊，解决听障者的痛苦。

惠耳旗舰中心（12月17日）：海曙区中山西路376号（汪弄社区南大门右100米），电话：87277984

中兴路惠耳（12月18日）：中兴路581号（中国东方航空对面），电话：87715949

桑田路惠耳：87623201

彩虹南路惠耳：87486660

镇海惠耳：86661560；北仑惠耳：86836940

奉化一店：88591687；奉化二店：88775654